
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ  

Data: 25 de fevereiro de 2016. 1 
Horário: 08h30 às 12h30 2 
Local: Auditórios 1 e 2 - FUNPAR 3 
Conselheiros membros – Gestão 2012-2015  4 
 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 

Instituições. 
 Usuários     

1 Luiz Américo Delphin Ausente Titular SINDPETRO 

 Luciano Zanetti Ausente Suplente SINDPETRO 

2 Maria Marucha S. Vettorazzi Ausente Titular FETAEP 

 Wilson de Souza Silva Presente Suplente FETAEP 

3 Jonas Braz Presente Titular CUT 

 Ademir Vidolin Ausente Suplente CUT 

4 Ildemar Gorges Ausente Titular Força Sindical 

 Junior Ribeiro da Silva Ausente Suplente Força Sindical 

5 Giovane Caetano da Silva Ausente Titular UGT 

 Custodio Rodrigues do Amaral Justificativa Suplente UGT 

6 Manoel Rodrigues do Amaral Justificativa Titular SINDNAPI 

 Santo Batista Aquino Presente Suplente SINDNAPI 

7 Livaldo Bento Presente Titular MOPS 

 Antonio Barrichello Presente Suplente IMOPS 

8 Amauri Ferreira Lopes Presente Titular ANEPS 

 Edna Soares da Silva Presente Suplente ANEPS 

9 Rachel Pontes Maciel Romaniv  Presente Titular Fórum ONG AIDS 

 João Maria Castro Ausente Suplente Fórum ONG AIDS 

10 Terezinha Aparecida de Lima Presente Titular IBDA 

 João Maria Chagas Presente Suplente IBDA 

11 Amaury César Alexandrino Presente Titular DEFIPAR 

 Tânia Roseli Minusculi Ausente Suplente DEFIPAR 

12 Lívia Diniz Sola Presente Titular FAMOPAR 

 Acir Ribeiro de Queiros Presente Suplente FAMOPAR 

13 Jiovany do Rocio Kissilevicz Ausente Titular CMP 

 Natal Batista Ausente Suplente CMP 

14 Genecilda Gotardo Ausente Titular MST 

 Maria Natividade de Lima Ausente Suplente MST 

15 Márcia Beghini Zambrim Justificativa Titular Pastoral da Saúde 

 Antonio Pitol Presente  Suplente Pastoral da Saúde 

16 Clarice Siqueira dos Santos Justificativa Titular Pastoral da Criança 

 Erica Ana Hobold Ausente  Suplente Pastoral da Criança 

17 Maria Lucia Gomes Presente Titular ASSEMPA 

 Rosalina Batista Presente Suplente ASSEMPA 

18 Sonia Aparecida Pinheiro Pereira Justificativa Titular Rede de Mulheres Negras 
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 Erika Pereira de Souza  Presente Suplente Rede de Mulheres Negras 

 Profissionais de Saúde   Condição Entidade  

19 Mauricio Portella Presente Titular CRF 

 Nilson Hideki Nishida Presente Suplente SINDIFAR-PR 

20 Emilia Vella Falleiros Neta Justificativa Titular CRESSS 

 Sirleide Ferreira de Mauro Presente Suplente AATO 

21 Juliano Del Gobo Ausente Titular CRP 

 Rubia Daniela Thieme Justificativa Suplente CRN 

22 Olga Laura Peterlini Presente Titular ABEN 

 Nelson Mayrink Giansante Justificativa Suplente CRM 

23 
Sonia Margarete Batista Frade 
Krachenski 

Presente Titular CREFITO 

 Carlos Eduardo Coradassi Ausente Suplente CRMV 

24 Mariangela de Assis Gomes Fortes Presente Titular ABO 

 Christine Paschenda Pereira Pinto Presente Suplente CRO 

25 
Talita Lisandra de Oliveira Rosa 
Gomes 

Ausente Titular SINDSAÚDE/PR 

 Mari Elaine Rodella Ausente Suplente SINDSAÚDE/PR 

26 Lincoln Ramos e Silva Justificativa Titular SINDPREVS 

 José Carlos Leite Justificativa Suplente SINDPREVS 

27 Irene Rodrigues dos Santos Ausente Titular FESSMUC 

 Solange Izabel Marega Batista Justificativa Suplente FESSMUC 

 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 

28 Rosita Márcia Wilner Presente Titular FEMIPA 

 Artemizia Bertolazzi Martins Ausente Suplente FEMIPA 

29 Rangel da Silva  Justificativa Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Presente Suplente FEHOSPAR 

30 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR  

 Luiz Fernando Zanon de Almeida Presente Suplente ACISPAR 

31 Jeremias Bequer Brizola Justificativa Titular UEL 

 Rita de Cássia Domansky  Justificativa Suplente UEL 

32 Tereza Maria Pauliqui Peluso  Justificativa Titular UEM 

 Hermes de Souza Baroza Presente Suplente UEM 

 Gestores  Condição Entidade 

33 Clodoaldo Fernandes dos Santos Ausente Titular COSEMS 

 Antonio Garcez Novaes Neto  Presente Suplente COSEMS 

34 Eliane Chomatas Ausente Titular Fundo Estadual de Saúde 

 Marise Gnatta Dalcuche Presente Suplente Fundo Estadual de Saúde 

35 Sezifredo Paulo Alves Paz  Presente Titular SESA 

 Cleide Aparecida de Oliveira Presente Suplente SESA 

36 Moacir Gerolomo Presente Titular Ministerio da Saúde 
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 Jorge Stoianov Filho Justificativa Suplente Ministério da Saúde 

1. Ordem do Dia 5 

1.1  Justificativas  
1.2  Certificação da Gestão 2012-2015 do CES/PR 
1.3  Posse da Gestão 2016-2019 do CES/PR 

 6 
(F1) Sra. Quitéria (SESA) chama para compor a Mesa, Diretor Geral da Secretaria de Estado da 7 
Saúde, Sr. Sezifredo Paz, representando o presidente do TCE Conselheiro Ivan Lelis Bonilha, o 8 
inspetor da Sétima Inspetoria do Controle Externo, Sr. Marcio José Assunção. Representando o 9 
Procurador Geral de Justiça do MP do Estado do Paraná, Dr. Gilberto Giacoia e o Procurador de 10 
Justiça do MP do Estado do Paraná, Dr. Marco Antonio Teixeira, convida a Promotora da Promotoria 11 
de Justiça de Proteção a Saúde de Curitiba, Dra. Michelle Ribeiro Fontana. E representando o 12 
Presidente do Conselho Nacional de Saúde, o Sr. Ronald Ferreira dos Santos convida a Conselheira 13 
Nacional de Saúde Sra. Patricia Augusto Alves Novo. Podem sentarem-se, passou a palavra para o 14 
Presidente atual da Mesa Diretora para abertura da reunião. Sr. Antônio Garcez (COSEMS)  15 
cumprimenta a todos e dá as boas vindas à primeira reunião extraordinária do Conselho Estadual de 16 
Saúde do Estado do Paraná no dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e dezesseis, pede que os 17 
Conselheiros da atual Gestão que levantem seus crachás para contagem de quórum. Vinte e dois 18 
Conselheiros, com o quórum adequado para início das reuniões. Ordem do dia: justificativas, 19 
Certificação da Gestão dois mil e doze/dois mil e quinze do Conselho Estadual de Saúde do Paraná, 20 
ponto três: Posse da Gestão dois mil e dezesseis/dois mil e dezenove do Conselho Estadual de 21 
Saúde do Paraná. Passou a palavra para a Secretaria Executiva para as justificativas. Sr. Maurício 22 
(Secretaria Executiva) cumprimentou a todos e informou as justificativas do dia: Clarice Siqueira 23 
Santos, Jorge Stoianov Filho, Lincoln Ramos e Silva, Emilia Faleiros, Solange Marega, Rubia Tieme, 24 
José Carlos Leite e a questão do voo que se atrasou, estas pessoas já foram justificadas. Sr. 25 
Antônio Garcez (COSEMS)  informa para conhecimento de todos, tem um voo Londrina/Curitiba que 26 
foi cancelado hoje pela manhã, e sem certeza tinha um voo da Azul que eles pegaram e estão vindo. 27 
Alguns Conselheiros devem estar chegando então a justificativa depois levantarão os nomes para 28 
fazer as justificativas destes Conselheiros, por sorte, ele vinha neste voo e decidiu na terça-feira vir 29 
de carro por outra circunstancia, podendo estar aqui hoje, senão estaria em Londrina ainda. Passou 30 
a palavra para o Cerimonial. Sra. Quitéria (SESA) informou que será feita a entrega dos Certificados 31 
para os Conselheiros da Gestão dois mil e doze/dois mil e quinze do Conselho Estadual de Saúde 32 
do Paraná. Em primeiro lugar, do Segmento Gestores: Clodoaldo dos Santos, não está. Sezifredo 33 
Paulo Alves Paz. Enquanto fazem as fotos, agradece a presença de todos os Conselheiros, os novos 34 
Conselheiros e também da presença do Vice-Presidente do Conselho Municipal de Saúde de 35 
Arapongas, Sérgio Azevedo e a Tenente Tais Laine, Sub-Comandante da Primeira Companhia do 36 
Décimo Segundo Batalhão da Polícia Militar, que prestigiam a Posse dos novos Conselheiros. Cleide 37 
Aparecida de Oliveira. Informa que para facilitar, irão entregar os Certificados sem que façam a foto 38 
de todos, porque senão será muito demorado. Só o Sezifredo teve esta honra. Eliane Chomatas, não 39 
está, irá receber na sequência. Marise Dalcuche. Moacir Gerolomo. Segmento Prestadores: Zuleide 40 
Bezerra Dalla Costa. Luiz Fernando Zanon de Almeida, não está, Rangel da Silva. Maurício Duarte 41 
Barcos. Rosita Wilner. Artemísia Bertolazzi Martins, não está. Tereza Maria Peluzzo, não veio. 42 
Hermes de Souza Barbosa. Do Segmento de Trabalhadores: Sonia Margareth Frade. Maurício 43 
Portela. Nilson Hideki Nishida. Emilia Faleiros Neta, não está. Sirleide Ferreira de Mauro. Juliano Del 44 
Gobo, não está. Olga Laura Peterlini. Carlos Eduardo Coradaci, não veio. Mariângela de Assis 45 
Gomes Fortes. Cristine Pachenda Pereira Pinto. Talita Lisandra Rosa Gomes. Mari Elaine Rodella. 46 
Irene Rodrigues dos Santos, não veio. Do Segmento de Usuários: Ademir Vidolin, não veio. Luiza 47 
Américo Delfin. Luciano Zaneti, não veio. Maria Marucha Vetorazzi. Wilson de Souza Silva. Jonas 48 
Braz. Ildemar Gorges, não veio. Junior Ribeiro da Silva, não veio. Giovani Caetano da Silva. Santo 49 
Batista de Aquino. Livaldo Bento. Antonio Barrichello, também no voo. Amauri Ferreira Lopes. Edna 50 
Soares da Silva. Raquel Pontes Romaniv. João Maria Castro. Terezinha Aparecida de Lima. João 51 
Maria Ferrari Chagas. Amaury Cesar Alexandrino. Tania Roseli Minusculli, não veio. Livia Diniz 52 
Lopes Solla, voo. Acir Ribeiro de Queiroz. Jiovany do Rocio Kissilevicz, não veio. Natal Batista, 53 
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também não. Genessilda Gotardo, também não. Maria Natividade de Lima. Antonio Pitol. Erica Ana 54 
Hoboldi. Os Conselheiros do voo chegaram. Maria Lucia Gomes. Rosalina Batista. Erica Pereira de 55 
Souza. Livia Diniz Lopes Solla. E para quebrar o protocolo de novo, pediu para Sezifredo entregar o 56 
Certificado para o Sr. Antonio Garcez Neto. Dando prosseguimento, irão entregar a palavra aos 57 
componentes da Mesa e gostaria de convidar pelo Conselho Nacional de Saúde, Patricia Alves 58 
Novo. Sra. Patricia Alves Novo (Conselho Nacional)  é com bastante orgulho que sendo do Estado 59 
está aqui representando o Conselho Nacional de Saúde. Por falar em nome do Conselho, agradece 60 
o convite e ao mesmo tempo reforça a importância e a necessidade desta interação entre os Estados 61 
e o Conselho Nacional. Desde a última Gestão, essa aproximação vem acontecendo a partir de 62 
Oficinas e para que saibam quais são as prioridades levando em consideração a regionalização é 63 
importante para que tudo isso aconteça. É extremamente importante para que juntos estejam 64 
definindo quais são as prioridades a serem combatidas. É importante também neste momento de 65 
posse, falar da gestão participativa e do papel do Controle Social no crescimento e na organização 66 
do próprio Sistema Único de Saúde. Então, é importante que todos os envolvidos neste processo 67 
tenham efetivamente o comprometimento ou a percepção da importância deste momento. Estão aqui 68 
não só nos representando, mas também representando toda a sociedade. Esquecendo as 69 
especificidades de cada uma das entidades. Aqui formam um grupo e este grupo envolvendo 70 
Gestão, envolvendo os Usuários e envolvendo Trabalhadores em prol de um objetivo único, de um 71 
objetivo ímpar que é o nosso Sistema Único de Saúde. Então mais uma vez gostaria de reforçar este 72 
comprometimento que tem neste espaço para que tudo aconteça da melhor forma possível. Sabem 73 
que estão passando por um momento complicado na saúde e o Conselho Nacional tem trabalhado 74 
firmemente na questão do sub-financiamento do SUS. Muito próximo à Câmara e trabalhando não só 75 
dentro do Conselho mas politicamente para que consigam efetivar muitas ações a partir da melhora 76 
ou do maior financiamento e sabem que hoje o sub-financiamento é um problema importante para 77 
estruturação do SUS e não pode deixar de fazer a correlação com o momento que viveram a pouco 78 
tempo que foi a Décima Quinta Conferência onde foram apontadas, identificadas as prioridades na 79 
saúde e o papel importante desta nova Gestão é que se efetive esses apontamentos feitos na 80 
Conferência. A partir da homologação da reunião que aconteceu em fevereiro e mais do que isso, a 81 
transformação destes apontamentos em resoluções para que sociedade brasileira tenha a resposta 82 
frente a toda esta estruturação e organização que foi a Conferência Nacional de Saúde. E por último, 83 
ela gostaria de convocar a todos a uma prioridade nacional que é o combate ao Aedes aegypti, 84 
sabem que está se passando por situações difíceis devido a esta contaminação e hoje é uma 85 
prioridade em relação ao enfrentamento e toda a sociedade, eles como Conselheiros precisam 86 
assumir este papel e em cada espaço público que estiverem tem que levar a importância e a 87 
necessidade de que se lute contra esse agente que não só compromete este momento, mas que tem 88 
uma repercussão como sabem pelos casos de microcefalia em média e longo prazo e isso também é 89 
proteger o nosso Sistema Único de Saúde. Ela acha que todos aqui, todos são defensores do SUS e 90 
como defensores do SUS, estando ou não Conselheiros, precisam assumir este papel. Agradeceu 91 
novamente e desejou a todos que iniciam a Gestão um bom trabalho e a todos os que estão 92 
entrando e aos que já estão força nesta luta que ela sabe que não é fácil, mas que é extremamente 93 
importante e gratificante a todos. Sra. Quitéria (SESA) convidou em nome do Tribunal de Contas do 94 
Estado do Paraná, o Sr. Marcio José Assunção. Sr. Marcio José Assunção (TCE-Pr)  agradeceu 95 
pelo convite e disse que o Tribunal de Contas se sente honrado em participar deste Evento tão 96 
importante. Na pessoa do Sr. Neto, gostaria de complementar a todos os Conselheiros os da atual 97 
Gestão e os que estarão assumindo. O TCE acredita que o controle do dinheiro público tem que ser 98 
feito num tripé, o controle externo que é feito pelo TCE e pelo MP. O controle interno que o Governo 99 
do Estado tem promovido dentro da administração pública e o Controle Social. Eles apoiam e 100 
acreditam muito no Controle Social, porque o TCE e o MP aqui bem representado não consegue 101 
todo tempo em todo lugar. Eles precisam que a população, o cidadão, apoie a fiscalização e neste 102 
sentido o Conselho Estadual de Saúde e os Conselhos como um todo, seja o Conselho da 103 
Educação, FUNDEB, merenda, segurança, enfim, tem o apoio do TCE. Por isso parabeniza por este 104 
Evento e pelo trabalho que vem desenvolvendo e disse que representa o Presidente Ivan Bonilha 105 
mas tem uma especial atenção para esta reunião de hoje por conta de que atualmente ele coordena 106 
uma equipe que fiscaliza as ações da Secretaria de Saúde do Estado do Paraná. Eles que estão lá, 107 
conversando e em contato direto com a SESA. Por isso o trabalho do Conselho é de vital 108 
importância, porque a sua equipe é de apenas seis servidores. Não conseguem estar no Paraná 109 
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inteiro, então pede para os Conselheiros que contem com o TCE, os procurem para apoiar o trabalho 110 
e fixar uma parceria para que o dinheiro público direcionado à Saúde seja muito bem aplicado e dê o 111 
retorno desejado pela população. Desejou sucesso nestes dias de trabalho a todos. Sra. Quitéria 112 
(SESA) convidou para falar representando o MP do Paraná, a Promotora Pública Michele Ribeiro 113 
Morroni Fontana. Dra. Michele Ribeiro Morroni Fontana (MP-Pr) cumprimentou a todos, em 114 
especial ao Presidente Neto e a todos os da Mesa. Mas sua saudação especial vai para os 115 
Conselheiros que assumem esta árdua tarefa que é procurar incrementar e fazer com que o SUS no 116 
Estado possa ser de qualidade e resolutivo. Tem certeza que os Conselheiros têm consciência das 117 
dificuldades que encontraram nos próximos anos mas também tem certeza de que estão plenamente 118 
capacitados para a função. São corajosos, vão saber ser combativos no momento certo e estão 119 
cientes também de que podem contar com o MP enquanto Instituição também voltada a este mesmo 120 
propósito dos Senhores. Essa parceria do MP já vem de anos e com o colega do TCE falou, são 121 
poucos e os Conselheiros são os seus olhos, pois são eles que sabem dos problemas, sabem das 122 
ilegalidades ou das inconsistências e das dificuldades do SUS e eles precisam que o Órgão, o CES 123 
funcione como um verdadeiro Órgão de fiscalização mas mais que isso, de construção. Eles querem 124 
que os Conselheiros ajudem a construir um SUS. Podem sempre contar com o MP eles também 125 
estão sempre à disposição e ela aproveita também para parabenizar os Conselheiros que estão 126 
deixando hoje as funções e diz quase de maneira afetuosa porque tiveram contato com alguns dos 127 
Conselheiros e irão sentir falta, mas estão esperando esta aproximação com os novos Conselheiros 128 
que assumem hoje. Coragem, sucesso e contem com eles para a construção do SUS. (F2) Sra. 129 
Quitéria (SESA) convidou para sua fala representando o Secretário de Estado da Saúde, o Diretor 130 
Geral da SESA, Sezifredo Paz. Sr. Sezifredo Paz (SESA)  cumprimentou a todos, saudou 131 
especialmente o Presidente Neto também a convidada é uma satisfação tê-la no Paraná, aqui neste 132 
Pleno. A todos os demais representantes dos órgãos estaduais e de Controle e aos colegas 133 
Conselheiros. Em nome do Secretário Michele Caputo Neto que não pode comparecer por motivo de 134 
viagem, ele gostaria de externar todo agradecimento em nome da SESA a este Conselho. Da 135 
mesma forma que a Sra. Michelle saudou aqueles que estão saindo e aqueles que se legitimaram e 136 
agora integraram este Conselho. Ele tem repetidamente falado que eles, Gestores, nunca devem 137 
prescindir da colaboração, da parceria e do papel fiscalizador do Controle Social. Todo o Gestor 138 
responsável deve ver os Órgãos de Controle, particularmente o de Controle Social, como agentes 139 
que podem aprimorar a Gestão. Este é o fundamento que os move a apoiar o Conselho para que 140 
tenha o desempenho cada vez maior e melhor. Para que faça isso com independência. Todos 141 
sabem o respeito que a SESA tem pelo Conselho, porque é assim que se faz uma sociedade de fato 142 
justa equitativa e que a política de saúde pode se desenvolver de forma adequada. Tiveram nesta 143 
última Gestão, a satisfação de ver os Programas aqui submetidos, aprimorados, diga-se de 144 
passagem, foram muitas as contribuições para que as ações fossem aprimoradas. Muitas delas, eles 145 
tem certeza, não teriam atingido êxito se não tivessem tido o apoio e a contribuição do Conselho 146 
Estadual de Saúde do Paraná. Tiveram a satisfação neste período também de ter a Conferência 147 
Estadual de Saúde do Paraná, com um sucesso extremamente relevante, todos viram e aqui não é 148 
crítica, quanto a Conferencia Nacional, todos os problemas que enfrentaram lá e felizmente fizeram 149 
uma grande Conferência. Tiraram propostas e elas vão hoje ajudar na questão da elaboração no 150 
Plano Estadual de Saúde. A SESA tem reconhecimento grande, mas ele não pode ficar só nas 151 
palavras, além de apoiar o funcionamento, como deve ser apoiado o Conselho, eles também tem 152 
uma grande preocupação que o Controle Social no Estado do Paraná como um todo, seja fortalecido 153 
e aprimorado. Ele gostaria até de dizer com muita satisfação que uma das propostas aprovadas aqui 154 
no Conselho que era o apoio aos Conselhos Municipais de Saúde, através do incentivo que eles 155 
aprovaram aqui, aprovaram também na CIB para os municípios aplicarem nos Conselhos Municipais 156 
de Saúde, no funcionamento destes Conselhos, fizeram esta semana o primeiro repasse. O grande 157 
repasse de dois milhões e meio aproximadamente para custeio, pra trezentos e noventa e três 158 
municípios, somente seis que não aderiram, o que é uma pena. Eles até fizeram um esforço para 159 
que aderissem, pois este recurso pode ajudar muito no funcionamento dos Conselhos Municipais de 160 
Saúde. Em breve, pretendem até final de março, repassar a parte de capital que é mais de um 161 
milhão. Ele acha que isso é uma grande conquista do Controle Social. E agora precisam fiscalizar a 162 
aplicação deste recurso. Todos aqui que também são Conselheiros Municipais ajude, eles também 163 
irão apoiar isso, é dever e irão fazê-lo. Outra proposta, está sendo empreendida em todo o Paraná, 164 
que é Capacitação dos Conselheiros Municipais de Saúde, foram feitas em dez Regionais, está em 165 
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desenvolvimento a Capacitação nas outras doze Regionais de Saúde. Essa também é uma grande 166 
conquista do Controle Social no Paraná. Não estão apenas preocupados em preparar os atuais 167 
Conselheiros, mas também empreender um processo de educação que novos Conselheiros possam 168 
ser qualificados para desempenhar o seu papel. Em nome da Secretaria e do Secretário, ele gostaria 169 
de sinceramente agradecer este Conselho por toda a contribuição que ele tem dado a Gestão. Sra. 170 
Quitéria (SESA) convidou para sua fala o Presidente do Conselho Estadual de Saúde do Paraná Sr. 171 
Antonio Garcez Novaes Neto. Sr. Antônio Garcez (COSEMS)  cumprimentou a todos e agradeceu 172 
imensamente a presença das autoridades que aceitaram o convite feito de participar deste dia tão 173 
importante para o Conselho Estadual de Saúde do Paraná, a Patricia Novo que representa do 174 
Conselho Nacional de Saúde que tem na sua Presidência o Ronald, quando ele assumiu a 175 
Presidência do Conselho, as redes sociais, muitos colegas farmacêuticos, tendo em vista sua 176 
formação, falaram que agora tinham os Conselhos Estadual e o Nacional com farmacêuticos 177 
presidindo, apesar do Sr. Neto representar o Conselho de Secretários Municipais de Saúde, mas 178 
agora ficará só o Ronald, porque ele sai hoje da Presidência deste Conselho. E leva ao Ronald que 179 
sempre que ele precisar do nosso Estado estarão disponíveis. Sabem que na última Gestão tiveram 180 
algumas discussões saudáveis entre o Conselho Estadual de Saúde do Paraná e o Conselho 181 
Nacional, algumas trocas de ideias daquilo que eles pensam, mas acha que é salutar, acha que é 182 
assim que fazem a democracia, é discutindo é colocando as visões que cada ente tem sobre os 183 
aspectos e ele acha que isso amadureceu tanto o Conselho Estadual de Saúde, quanto puderam 184 
fazer sua parte como parte integrante do desenvolvimento da participação social no Brasil. E saiba 185 
que eles sempre estarão disponíveis, as conversas, a estar presente junto com o Conselho Nacional 186 
de Saúde. Marcio do Tribunal de Contas, parceiro também, alguns anos até lembra que na primeira 187 
vez que foi Presidente do Conselho Estadual de Saúde do Paraná ele e a Lilian foram ao TCE para 188 
uma fase inédita que foram os primeiros questionários enviados aos Conselhos Municipais feito pelo 189 
TCE. E que isso foi um divisor sobre a visão do Conselho ou a importância que os Conselheiros 190 
tinham para aprovação de contas dos Gestores. Ele acha que isso foi importantíssimo, alinhar e a 191 
partir daí TCE e Conselhos de Saúde traçaram caminhos parecidos na vontade de ajudar o povo 192 
paranaense. Dra. Michele representando o grande amigo, Dr. Marco Antonio, que pode visitar 193 
algumas vezes, na Presidência do Conselho, sempre com uma educação ímpar. Queria agradecer 194 
porque todos quando são chamados ao Ministério Público vão meio receosos, mas a Dra. Michele 195 
sempre os tranquilizou. O MP do Paraná, sempre os atendeu com carinho muito grande e para eles 196 
Conselho Estadual de Saúde do Paraná o MP não é o “bicho papão” que muitos pensam. É o MP 197 
companheiro. Que lutou do lado do Conselho e fez parte da grande virada do Conselho do Paraná, 198 
quando tiveram que tomar atitude difícil de cancelar uma eleição de Conferência que foi a 199 
Conferência de dois mil e sete. Mas foi talvez a decisão mais importante, até uma decisão política e 200 
estratégica de desenvolver a participação social de uma maneira diferente, com olhar diferente e o 201 
MP estava do lado do Conselho, orientando como parceiro, como base para tomarem aquela atitude 202 
e continuam sendo parceiros de todas as horas. Em nenhum momento importante do Conselho 203 
Estadual de Saúde do Paraná teve o MP não estava junto. Todas as comemorações, as dificuldades 204 
o MP sempre esteve com eles, sempre juntos. Mandou lembranças a todos os integrantes do MP 205 
que ajudaram no crescimento e maturidade que o Conselho Estadual de Saúde do Paraná teve. 206 
Sezifredo, equipe da SESA, Michele, ele acha que o Conselho Estadual de Saúde do Paraná e a 207 
Gestão do Estado, são exemplos para o Brasil inteiro de como se lida com a Política Pública de 208 
Saúde no Brasil. Sempre debatendo, discutindo e nunca usando de subterfúgios ou de situações que 209 
desagradem a população paranaense, sempre com objetivo único e exclusivo de ajudar a população. 210 
Ajudar a Saúde Púbica do Paraná. Durante todos estes anos, vai colocar mais os dois anos na 211 
Presidência, teve essa visão da união entre Gestão e Conselho não para que um ajude o outro, mas 212 
sim para que os dois ajudem ao próximo que é o usuário do Sistema de Saúde do Paraná. E tem 213 
certeza que este tipo de tratamento cordial e organizado irão continuar tendo na próxima Gestão que 214 
se inicia no dia de hoje. Para as autoridades ele agradece a parceria até o dia de hoje e ao mesmo 215 
tempo pede a continuação desta parceria a partir do dia de hoje com a nova Gestão do Conselho 216 
Estadual de Saúde do Paraná. Essa foi e está terminando a primeira Gestão de quatro anos do 217 
Conselho. Esse foi outro marco que não pode ser esquecido de coragem de um Conselho Estadual, 218 
no Paraná, a Conferência era de dois em dois anos e o Conselho decidiu que tinha que tomar uma 219 
atitude. Conferência de dois em dois anos trazia custos aos cofres públicos e pouca resolutividade 220 
posterior à Conferência sendo que chegavam a entregar o relatório da Conferência a um mês da 221 
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outra Conferência. Dado a dificuldade de se fazer Conferência uma atrás da outra. Foi feito todo um 222 
trabalho, foram feitas várias discussões no Conselho, vai diminuir ou aumentar a participação social 223 
e sempre garantiram que iria aumentar a participação social porque o Conselho poderia fazer novas 224 
atividades. Essas novas atividades seriam Conferências Temáticas e ir ao interior, daí saiu a 225 
possibilidade, o sonho do Curso de Capacitação dos Conselheiros do Estado do Paraná. Eles viram 226 
e hoje está se provando, depois de passados quatro anos, que aquela foi uma atitude corajosa e 227 
certeira do Conselho. Porque puderam desenvolver durante estes quatro anos muita coisa boa para 228 
os Conselheiros Municipais de Saúde e para a população paranaense e pode realizar, desculpe sua 229 
pretensão, mas fizeram a melhor Conferência Estadual que o Paraná já teve. Em questão de 230 
organização, espaço, grupos, discussão, das Plenárias, da votação, da eleição até concluir que hoje 231 
estão concluindo a Conferência. Logo após sua fala, quando darão posse aos novos Conselheiros, 232 
estarão concluindo um legado que este Conselho que está saindo, está deixando ao Conselho que 233 
está chegando. Um Conselho que ele tem certeza, será pretensioso de novo, mas talvez o Conselho 234 
mais organizado que o Brasil já tenha. Organização porque as discussões são em alto nível, as 235 
discussões tem caráter decisório, em nenhum momento este Conselho durante este período, houve 236 
discussões afloradas e que passem a cordialidade entre seus pares o respeito entre seus pares, 237 
então conseguiram este Pleno que aqui deixa e boa parte fica, porque isso é importante, mescla 238 
quem está saindo e que entra com vontade, com fôlego, com força para ajudar, querendo aprender, 239 
com aqueles que tem experiência desses anos que passaram para poder ajudar os novos que estão 240 
entrando. Para finalizar ele queria também falar e agradecer algumas pessoas que ajudaram ele 241 
nestes dois anos a conduzir o Conselho Estadual de Saúde do Paraná. Pode garantir para os 242 
Conselheiros que ser Presidente do Conselho é algo extremamente importante, se tem muito a 243 
ganhar, muito do seu conhecimento hoje e do que pode trabalhar para as pessoas bem como na sua 244 
função de Secretário no seu município, vem daquilo que ele ganhou de conhecimento ao presidir 245 
este Conselho, ao presidir aos Senhores que são seus grandes professores, pessoas que trouxeram 246 
informações, debateram de forma adequada e coerente, dando forma a uma visão de saúde pública 247 
que ele pode levar no seu caso, aos araponguenses e pode levar aos seus alunos da universidade e 248 
da pós graduação. Além de agradecer a cada um Conselheiro que trilhou com ele pelo menos estes 249 
dois anos na Presidência, ele também tem que agradecer a Secretaria Executiva deste Conselho. O 250 
Mauricio, a Aline, o Fabio, a Carlinha que nunca deixaram de fazer aquilo do qual solicitei a eles, 251 
espera ter correspondido a eles, aquilo que eles necessitavam, não foi fácil trabalhar com ele, 252 
porque ele infelizmente nem sempre poderia atender as ligações deles, mas eles insistiam até 253 
conseguir e sempre daquele jeito “estou atrapalhando, ou não”. Mas sempre cordiais, em todas as 254 
suas dificuldades eles sempre tiveram a paciência de lhe ajudar e de corresponder com aquilo que 255 
era o anseio que ele tinha na Presidência e na Mesa Diretora. A sua Presidência não é feita sozinha, 256 
ninguém faz nada sozinho, então queria agradecer e pedir perdão por estar estendendo a sua fala, 257 
mas a Mesa deste Conselho. Queria agradecer a Solange, que não está aqui, chegou. Não chegou, 258 
mas a Solange, teve um papel na Mesa muito importante porque ela vinha de um perfil um pouco 259 
diferente dos demais da Mesa e veio trazer para a Mesa que eles não tinham, então os debates que 260 
ela pode trazer para a Mesa foi de suma importância. Agradecer ao Pitol. É um cara que ele conhece 261 
e pode conhecer um pouco mais profundamente na Mesa, fala assim, ele queria ser igual ao Pitol. A 262 
credibilidade, a forma bondosa e voluntariosa deste Senhor é coisa ímpar na sociedade dos dias de 263 
hoje. O trabalho que ele faz não só no Conselho, o Pitol faz um trabalho junto à Pastoral da Saúde e 264 
hoje é Conselheiro Nacional com todo orgulho do Conselho e vai representar junto com a Patricia o 265 
nosso Estado no Conselho Nacional de Saúde. Clarice que também não pôde estar aqui, ele acha 266 
que ela vai muito no perfil do Pitol, credibilidade ímpar, bondosa, querida, voluntariosa e que está no 267 
Conselho com o único objetivo de ajudar as pessoas. Livia, passa a ter contato maior, pois viajam 268 
juntos, ficam parados no aeroporto muitas horas e a Livia é da equipe era a mais entusiasta, aquela 269 
que motiva, empurra às ações. Eles tiveram uma Mesa muito tranquila, uma Mesa que tinha muita 270 
serenidade nas discussões. Acha que não teve nenhuma vez, nem um segundo de discussão nesta 271 
Mesa. E isso não quer dizer que a determinação de um ou de outro valia, isso quer dizer que ouvia 272 
muito, ouvia mais do que falava, tinha momentos de silêncio porque um queria ouvir o outro. Aqui 273 
antes de falar da Rosita, queria falar da Marise que trabalhou um período com eles e teve um papel 274 
fundamental e hoje se despedir como Presidente porque numa inédita situação ele mudou de 275 
Segmento no meio do caminho. Era Prestador, Diretor do hospital e foi convidado para ser 276 
Secretário Municipal de Saúde, teve que mudar de Segmento e de entidade. Mas a Mesa reunida e 277 
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definiu que poderiam manter deste que a Plenária acordasse a sua Presidência e a Marise de uma 278 
forma muito generosa deixou a Mesa em benefício de uma situação, essa visão que um Conselheiro 279 
tem que ter, não estão aqui por si, mas pelos paranaenses e ela teve esta atitude de se retirar da 280 
Mesa para que continuasse um perfil de trabalho que a Mesa vinha fazendo. Aí veio a Rosita, 281 
companheira de muitos anos, de Femipa, Presidente do Conselho Estadual de Saúde, veio com 282 
mais uma, com todo um conhecimento do Conselho e da Presidência e pode ajudar esta Mesa mais 283 
ainda trazendo toda a experiência que ela tem, não só como Presidente, mas como Conselheira do 284 
Conselho Estadual de Saúde do Paraná. (F3) amiga e Conselheira, pessoal que conversavam 285 
bastante. Mauricio, companheiro de profissão, companheiro de Conselho Regional de Farmácia por 286 
muito tempo. Ele começou o Mauricio já estava lá. Quando o convidaram para fazer parte da Mesa já 287 
conheciam o trabalho do Mauricio, já conheciam a personalidade dele. A forma que o Mauricio 288 
trabalha e eles sabiam que ele iria fazer o papel que fez na Vice-Presidência podendo representar a 289 
Mesa sempre que precisavam. Essa Mesa sempre trazia tranquilidade que qualquer pessoa da Mesa 290 
podia representar a Presidência com tranquilidade. Fecha com o Senhor Manoel, que está em 291 
Londrina, no aeroporto para vir pra cá. Ele foi o Vice-Presidente. Senhor Manoel, quando trocou de 292 
entidade, ele poderia falar que deveria ser o Presidente por ser o Primeiro Vice-Presidente, ele 293 
aceitou que fosse feita a troca, mas na reunião e ele foi taxativo quando disse que a Mesa deveria 294 
ser mantida, se a Plenária concordar ele continuaria sendo o Primeiro Vice-Presidente com prazer e 295 
assim fez. E até hoje tem sido parceiro e todas as vezes que ele não pode ir, mesmo depois de 296 
assumir a Secretaria de Arapongas, ficou muito mais difícil para viajar e em nenhuma vez aconteceu 297 
do Senhor Manoel também não poder ir, independente de onde for o horário que fosse, mesmo que 298 
fosse no dia seguinte ele sempre dava um jeito de estar representando este Conselho com todo o 299 
know-how que o Senhor Manoel tem, que já tinha sido Presidente deste Conselho. Então era uma 300 
Mesa composta por três ex-presidentes, coisa muito difícil de conseguir fazer. Para finalizar, queria 301 
agradecer sua família que é quem mais se sacrifica para que esteja aqui, todas as famílias ficam 302 
amparando em nossas casas, estão fazendo uma tarefa de proteção à Saúde Pública dos 303 
paranaenses. Como sua esposa fala de vez em quando, que ela faz para o futuro dos filhos dela. 304 
Porque quando estão aqui, pensam nos novos paranaenses, que são os filhos e que estarão aí 305 
recebendo do trabalho deles hoje a Saúde Pública que eles desejam para o Paraná. Encerrou 306 
agradecendo a todos, pedindo desculpa da demora da fala, mas são dois anos que passaram aqui e 307 
é difícil resumir em poucas palavras. Mas a imensa gratidão que sente e ficará como Conselheiro por 308 
um tempo, por que acha que quando o Presidente sai tem que voltar para a cadeira e mostrar junto 309 
com o Conselho que eles podem realmente ser cada vez melhor. O que ele deseja é que a próxima 310 
Gestão seja muito melhor do que a Gestão que está deixando. Não está dizendo que quem está 311 
deixando o Conselho não fez coisas boas, fez ótimas coisas, este Conselho é muito bom. Mas o que 312 
está entrando será feito um esforço muito grande para ser melhor em beneficio aos paranaenses. 313 
Obrigado a todos. Sra. Quitéria (SESA) dando prosseguimento fará a leitura da Posse da Gestão 314 
dois mil e dezesseis/dois mil e dezenove. Tomam posse na presente data, os Conselheiros Titulares 315 
e Suplentes do Conselho Estadual de Saúde do Paraná CES-PR conforme indicações das 316 
Entidades, Órgãos e Instituições que serão homologados e nomeados pelo Excelentíssimo Senhor 317 
Governador do Paraná Beto Richa em conformidade com a Lei Estadual número dez novecentos e 318 
treze barra noventa e quatro, no presente ato de instalação do Conselho Estadual de Saúde do 319 
Paraná os seguintes Conselheiros representarão a sociedade paranaense na condução do Sistema 320 
Único de Saúde (SUS) do Paraná. Representando o Segmento dos Usuários: Titular, Entidades 321 
representantes dos Trabalhadores Urbanos e Rurais, Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de 322 
Refinação, Destilação, Exploração e Produção de Petróleo nos Estados do Paraná e Santa Catarina 323 
(SINDIPETRO), Luiza Américo Delfin (não está). Suplente: Sindicato dos Trabalhadores nas 324 
Indústrias de Refinação, Destilação, Exploração e Produção de Petróleo nos Estados do Paraná e 325 
Santa Catarina (SINDIPETRO), Luciano Zanetti (não está). Pela Federação dos Trabalhadores da 326 
Agricultura no Estado do Paraná (FETAEP) Wilson de Souza Silva. Suplente: Federação dos 327 
Trabalhadores da Agricultura no Estado do Paraná (FETAEP), Maria Marucha Fetorazzi, não está. 328 
Pela Central Única dos Trabalhadores (CUT), Jonas Braz. Suplente: Central Única dos 329 
Trabalhadores (CUT), Silvana Prestes de Araújo, não está. Pelo Sindicato dos Fisioterapeutas 330 
(SINFITO), Woldir Wosiacki Filho. Suplente: Sindicato dos Fisioterapeutas (SINFITO), Elfi Gusava, 331 
não está. Pela União Geral dos Trabalhadores do Estado do Paraná – UGT-PARANÁ, Custódio 332 
Rodrigues do Amaral, está no voo. Suplente: União Geral dos Trabalhadores do Estado do Paraná – 333 
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UGT-PARANÁ, Giovane Caetano da Silva, não está. Pelo Sindicato Nacional dos Aposentados 334 
Pensionistas e Idosos – SINDNAP, Manoel Rodrigues do Amaral, está no voo. Suplente: Sindicato 335 
Nacional dos Aposentados Pensionistas e Idosos – SINDNAP, Santo Batista de Aquino. Entidades 336 
representantes dos Movimentos Comunitários Organizados na Área da Saúde. Articulação Nacional 337 
de Movimento e Práticas de Educação Popular e Saúde do Paraná – ANEPS, Amaury Ferreira 338 
Lopes, Titular. Suplente: Articulação Nacional de Movimento e Práticas de Educação Popular e 339 
Saúde do Paraná – ANEPS, Leandro Soares Machado, não está. Pelo Movimento Popular de Saúde 340 
do Paraná (MOPS), Livaldo Bento. Suplente: Movimento Popular de Saúde do Paraná (MOPS), 341 
Antonio Barrichello. Pela Pastoral da Saúde, Márcia Beghini Zambrim, está no voo. Suplente: 342 
Pastoral da Saúde, Maria Cristina Galacho de Souza. Entidades representantes de Portadores de 343 
Deficiência. Titular pelo Instituto Brasileiro das Pessoas com Deficiência em Ação – IBDA, João 344 
Maria Ferrari Chagas. Suplente: Instituto Brasileiro das Pessoas com Deficiência em Ação – IBDA, 345 
Terezinha Aparecida de Lima. E também Suplente pelo IBDA, Marcos Antonio da Silva, não está. 346 
Pela Federação das Entidades de Portadores de Deficiência Física do PR – DEFIPAR, Amaury 347 
Cesar Alexandrino. Suplente: Federação das Entidades de Portadores de Deficiência Física do PR – 348 
DEFIPAR, Tânia Roseli Minusculli, não está. Entidades Representantes das Associações de 349 
Moradores e/ou Movimentos Populares, Organizações Religiosas ou Entidades Indígenas. Titular: 350 
Federação das Associações de Moradores do Paraná – FAMOPAR, Livia Diniz Lopes Sola. 351 
Suplente: Federação das Associações de Moradores do Paraná – FAMOPAR, Acir Ribeiro de 352 
Queiroz. Pela Federação das Entidades Comunitárias e Associações de Moradores do Paraná – 353 
FECAMPAR, Gilmara Aparecida de Lima Amaral. Suplente: Federação das Entidades Comunitárias 354 
e Associações de Moradores do Paraná – FECAMPAR, Ivo Pedroso, não está. Pela Confederação 355 
Nacional das Associações de Moradores – CONAM, Ângelo Barreiros, está no voo. Suplente: 356 
Confederação Nacional das Associações de Moradores – CONAM, Timóteo Borges de Campos. 357 
Entidades Representantes de Organizações Não Governamentais ONGS. Pela Pastoral da Criança, 358 
Rosangela Regina Reinaldim, não está. Suplente: Pastoral da Criança, Clarice Siqueira dos Santos, 359 
não está. Instituto Humanista de Desenvolvimento Social – HUMSOL, Terezinha Andrade 360 
Possebom. Suplente: Instituto Humanista de Desenvolvimento Social – HUMSOL, Maria Cecília 361 
Palma. Entidades Representantes dos Movimentos de Mulheres. Titular pela Associação de 362 
Entidade de Mulheres do Paraná – ASSEMPA, Rosalina Batista. Suplente: Associação de Entidade 363 
de Mulheres do Paraná – ASSEMPA, Maria Lucia Gomes. Pela ASSEMPA, também Titular, Maria 364 
Elvira de Araujo. Entidades Representantes do Movimento de Negros. Titular pela Rede de Mulheres 365 
Negras: Sonia Aparecida Pinheiro Pereira, não está. Suplente: Rede de Mulheres Negras: Erika 366 
Pereira de Souza. Representando o Segmentos dos Profissionais de Saúde. Entidades 367 
Representantes de Sindicatos, Associações e Conselhos de Classe de Categorias Específicas de 368 
Profissionais de Saúde. Pelo Conselho Regional de Farmácia – CRF, Titular, Mauricio Portella. 369 
Suplente Conselho Regional de Farmácia – CRF, José Carlos Tozetto Vettorazzi. Pelo Sindicato dos 370 
Farmacêuticos no Estado do Paraná – SINDIFAR-Paraná, Graciele de Pintor. Suplente Sindicato dos 371 
Farmacêuticos no Estado do Paraná – SINDIFAR-Paraná, Nilson Hideki Nishida. Pelo Conselho 372 
Regional de Nutrição da 8ª Região – CRN8, Rubia Daniele Thieme, Titular, não está. Suplente: 373 
Conselho Regional de Nutrição da 8ª Região – CRN8, Alcione Pereira Grivot Mandarino, não está. 374 
Pelo Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 8ª Região – CREFITO-8, Sonia 375 
Margarete Batista Frade Krachenski, Titular. Suplente: Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia 376 
Ocupacional da 8ª Região – CREFITO-8, Gisela Soares de Souza. Pelo Conselho Regional de 377 
Educação Física da 9ª Região – CREF9/Paraná, Marcelo Hagebock Guimarães, Titular. Suplente: 378 
Conselho Regional de Educação Física da 9ª Região – CREF9/Paraná, Diego Spinoza dos Santos. 379 
Pela Federação dos Sindicatos dos Servidores Públicos Municipais e Estaduais do Paraná – 380 
FESMEPAR, Palmira Aparecida Soares Rangel, Titular. (F4) Suplente: Federação dos Sindicatos 381 
dos Servidores Públicos Municipais e Estaduais do Paraná – FESMEPAR, Aparecida Benito Pereira. 382 
Representantes de Sindicatos ou Associações de Trabalhadores da Saúde do Setor Público e Setor 383 
Privado Vinculado ao SUS. Titular pelo Sindicato dos Trabalhadores e Servidores Públicos Estaduais 384 
no Serviço de Saúde do Paraná, Talita Lisandra de Oliveira Rosa Gomes, não está. E como 385 
Suplente, Mônica Glinski Pinheiro, não está. Pela Federação dos Sindicatos dos Servidores Públicos 386 
Municipais Cutistas do Estado do Paraná – FESSMUC-Paraná, Solange Izabel Marega Batista, não 387 
está. Suplente: Altair Ângelo dos Santos. Representando o Segmento dos Gestores, Representante 388 
da Secretaria de Estado da Saúde (SESA), Titular Sezifredo Alves Paz. Suplente, Maria do Carmo 389 
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de Oliveira. Representante do Fundo Nacional de Saúde (FUNSAUDE) Cleide de Oliveira, Suplente 390 
Juliano Schmidt Gavaerd, não está. Representantes da Secretarias Municipais de Saúde, pelo 391 
Conselho de Secretários Municipais de Saúde (COSEMS) Titular, Antonio Garcez Novaes Neto, 392 
Suplente, João Carlos Strassacapa. Representantes do Ministério da Saúde, Titular, Moacir 393 
Gerolomo, Suplente, Jorge Stoianov Filho, não veio. Representando o Segmento dos Prestadores de 394 
Serviços, Representantes de Estabelecimento de Prestadores de Serviços Vinculados ao SUS, pela 395 
Federação dos Hospitais do Paraná e Estabelecimentos de Serviços de Saúde no Estado do Paraná 396 
– FEHOSPAR, Titular Rangel Silva, não veio. Suplente, Mauricio Duarte Barcos. Representantes de 397 
Estabelecimentos de Serviços de saúde Filantrópicos Vinculados ao SUS. Pela Federação das 398 
Santas Casas de Misericórdia e Hospitais Beneficentes do Estado do Paraná – FEMIPA, Titular 399 
Artemísia Bertolazzi Martins, não está. Suplente: Rosita Márcia Wilner. Representantes de 400 
Estabelecimentos de Serviços Públicos de Saúde. Pela Universidade Estadual de Maringá (UEM) 401 
Titular: Hermes de Souza Barbosa. Suplente: Tereza Maria Pauliqui Peluso, não está. 402 
Representantes de estabelecimentos conveniados ao SUS. Pela Associação dos Consórcios e 403 
Associações Intermunicipais de Saúde do Paraná – ACISPAR, titular Zuleide Bezerra Dalla Costa. 404 
Suplente, Luiz Fernando Zanon de Almeida. Representantes de Estabelecimentos de Ensino 405 
Superior da Área da Saúde. Pela Universidade Estadual de Londrina (UEL) Titular: Jeremias Bequer 406 
Brizola, não está. Suplente: Rita de Cássia Domansky, também ficou no voo. Assim encerrou a lista. 407 
Passou à palavra ao Presidente do Conselho Estadual de Saúde do Paraná. Sr. Antônio Garcez 408 
(COSEMS) agora irão encerrar a Primeira Reunião Extraordinária, mas queria pedir uma salva de 409 
palmas àqueles Conselheiros que receberam sua Certificação hoje, mas não tomaram Posse hoje e 410 
que sintam-se sempre bem acolhidos toda vez que quiserem vir ao Conselho Estadual de Saúde do 411 
Paraná não os abandonem continuem sendo o porta-voz no interior, continuem lutando pelo Controle 412 
Social. Dentro da entidade, mesmo que tenha ficado no Conselho, mas se não ficou, tem outras 413 
entidades que conhecem e possam ser distribuidoras das vozes do Conselho por todo este Paraná, 414 
para todos os paranaenses. Uma salva de palmas para aqueles que os deixam hoje. Queria 415 
agradecer a todas as autoridades presentes neste momento tão importante e que se sintam sempre 416 
à vontade para vir trabalhar com eles, lutar com eles e os visitar. É um prazer ser parceiro desta 417 
entidade. Aos demais, hoje às treze horas e trinta minutos, Segunda Reunião Extraordinária do 418 
Conselho Estadual de Saúde do Paraná, neste mesmo local. Até à tarde. Obrigado a todos. O áudio 419 
desta reunião está disponível para consulta na Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Saúde 420 
do Paraná – CES/PR, bem como as apresentações feitas nesta reunião estão disponibilizadas no 421 
site do CES/PR (www.conselho.saude.pr.gov.br). 422 


